

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 27 октября 2020



## Содержание

<b>Содержание</b> .....	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b> .....	4
26.10.2020 Производственного травматизма в Казани стало на 16% меньше .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b> .....	4
27.10.2020 Экипаж краболова в Намибии просит профсоюз помочи в депатриации .....	4
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b> .....	5
26.10.2020 Учителя уфимской художественной школы объявили о голодовке из-за нехватки кабинетов .....	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b> .....	5
27.10.2020 Рабочие уральского завода сообщили о принуждении к увольнению .....	5
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b> .....	7
27.10.2020 Минстрой предлагает разрешить въезд трудовых мигрантов на российские стройки .....	7
26.10.2020 Мишустин рассказал о мобильном приложении для трудоустройства мигрантов .....	7
<b>А.Л. КУДРИН</b> .....	8
27.10.2020 Кудрин предложил пересмотреть госпрограммы, чтобы сделать их более эффективными ..	8
27.10.2020 Кудрин заявил о победе над нищетой в России .....	8
27.10.2020 Кудрин: министерства плохо координируются в достижении национальных целей .....	9
<b>Т.А. ГОЛИКОВА</b> .....	9
27.10.2020 Голикова рассказала, как избежать второго локдауна из-за COVID-19 .....	9
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b> .....	10
27.10.2020 Минтруд спорил со Счетной палатой о росте прожиточного минимума пенсионера .....	10
26.10.2020 Минтруд хочет упростить выдачу российского гражданства иностранным профессорам и доцентам .....	11
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b> .....	11
27.10.2020 В России запустили платформу доступа исследователей к данным о государстве и обществе. В запуске платформы принял участие Роструд .....	11
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b> .....	12
27.10.2020 На энгельсской стройке рабочий упал с 15-го этажа. ГИТ назвала виновных в трагедии.....	12



27.10.2020 Сотрудница дзержинского предприятия лишилась кистей рук в первый рабочий день .....	12
26.10.2020 После вмешательства Гострудинспекции работникам воронежского производственного предприятия выплатили более 1 млн рублей .....	13
26.10.2020 Смоленский рабочий упал в зерносушилку и умер - Госинспекция труда .....	13
<b>ПРОФСОЮЗЫ</b> .....	13
26.10.2020 В профсоюзе рассказали об изъянах страховой медицины в условиях пандемии.....	13
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b> .....	14
27.10.2020 Роспотребнадзор ввел всеобщий масочный режим .....	14
27.10.2020 Принят закон о требованиях к зарплатам бюджетников.....	15
27.10.2020 Госдума приняла новый закон о правительстве РФ .....	15
27.10.2020 Госдума меняет подход к отраслевым зарплатам и к назначению ректоров .....	17
27.10.2020 Мишустин: права трудящихся не будут ограничиваться после отмены ограничений.....	17
27.10.2020 Правительство и Госдума вместе займутся спасением вымирающих регионов.....	18
27.10.2020 Зарплату бюджетникам предлагают рассчитать по единым стандартам.....	18
27.10.2020 Дума перенесла проведение правчасов с участием Котякова, Кобылкина и Якушева .....	19
27.10.2020 Володин поручил продумать формат встречи депутатов Думы с Голиковой по ситуации с COVID-19.....	19
26.10.2020 Мишустин подтвердил первоочередность социальных трат бюджета .....	20



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.10.2020

### Производственного травматизма в Казани стало на 16% меньше

(Казань, 26 октября, «Татар-информ», Динара Прокопьева). С начала года в Казани произошло 36 случаев производственного травматизма, сообщил замруководителя исполнкома Казани Ильдар Шакиров на деловом понедельнике в мэрии. «За девять месяцев 2020 года в исполнком поступили 58 сообщений о несчастных случаях, из которых 36 признаны производственными. Из них - 29 с тяжелыми последствиями, а еще семь - со смертельным исходом», - сообщил докладчик. Шакиров отметил, что число **несчастных случаев на производстве** по сравнению с прошлым годом снизилось. Наибольшее число из них произошло в производственной отрасли (15), чуть меньше - в сфере торговли и услуг (13). В отрасли строительства зафиксировано всего четыре несчастных случая - это самый низкий показатель за последние три года. Еще два несчастных случая произошли в сфере образования и здравоохранения, по одному - в отраслях охраны и транспорта. «Снижение производственного травматизма на 16% - это хорошие новости. Особенно радует, что строительный комплекс наводит порядок. У нас десятки тысяч работников заняты в этой отрасли городского хозяйства. Даже во время пандемии мы не прекращали строить», - прокомментировал доклад мэр Казани Ильсур Метшин.

<https://www.tatar-inform.ru/news/society/26-10-2020/proizvodstvennogo-travmatizma-v-kazani-stalo-na-16-menshe-5781215>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

27.10.2020

### Экипаж краболова в Намибии просит профсоюз помочь в депатриации

Моряки судна "Николай Солодчук" под **российским** флагом, которое находится в порту в Намибии, просят профсоюз помочь получить **долги по зарплате** и вернуться в **Россию**, сообщил ТАСС председатель Дальневосточной региональной организации **Российского** профсоюза моряков (ДВРО РПСМ) Николай Суханов.

"На днях к нам поступило сообщение от экипажа СРТМ-К [среднего рыболовного морозильного траулера - прим. ТАСС] "Николай Солодчук" под флагом **России**, который сообщает, что они находятся в порту Уолфиш-Бей в Намибии. Судовладелец с февраля этого года **не выплачивает заработную плату**. Ситуация серьезная, моряки обратились в ДВРО РПСМ с просьбой погасить **задолженность по заработной плате** в сумме около 20 млн рублей и вернуть их на Родину", - сообщил Суханов.

Он уточнил, что судно находится в чартере, им управляет иностранный владелец. **Профсоюз**, чтобы помочь морякам, обратился в правоохранительные органы. В обращении экипажа судна, которое есть в распоряжении ТАСС, говорится, что моряки были наняты для добычи краба, **трудовые контракты заключены на полгода и уже просрочены**. 11 членов экипажа, подписавших обращение, были наняты на судно в период с августа 2019 года по февраль 2020 года.

На борту находятся жители Приморья, Камчатки, Хабаровского **края**, Краснодара. По словам моряков, которые привел Суханов, на борту достаточно продуктов, есть питьевая вода, самочувствие экипажа удовлетворительное. Почти все моряки переболели коронавирусом.

Как сообщил ТАСС гендиректор компании-судовладельца "Морской лев" Валерий Тарасенко, сложившейся ситуацией занимаются различные ведомства, в том числе и **российское** консульство. "Мы выставили это судно по договору



бербоут-чартера (фрахт судна без экипажа - прим. ТАСС) с последующей продажей, то есть, практически, у него уже другой собственник, который набирает экипаж, [...] производит все действия судовладельца, [...] заключает договор по найму, договаривается об оплате и оговаривает все условия по найму [экипажа]", - сообщил собеседник. Он уточнил, что эта компания иностранная и находится в Намибии.

<http://morvesti.ru/news/1679/86461/>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

26.10.2020

### Учителя уфимской художественной школы объявили о голодовке из-за нехватки кабинетов

Педагоги Детской художественной школы № 1 в Уфе собираются объявить голодовку из-за проблем с руководством и с помещениями. Об этом сообщает «Эхо Москвы Уфа».

По словам преподавателя Рамиля Мустаева, конфликт начался в ноябре прошлого года между экс-руководителем школы Сергеем Андреевым и сотрудниками администрации Орджоникидзевского района Уфы. Художественная школа находится в одном здании с уфимской Школой искусств, директор которой Лира Гиндуллина, по словам Мустаева, ещё в прошлом году «решила отнять» помещение двух классов.

Директор Андреев отказался передавать кабинеты, после этого, по словам педагогов, ему стали «угрожать чуть ли не уголовным делом». В конце марта у Андреева закончился контракт на работу. Родители учеников пытались вернуть бывшего директора на должность, однако с начала апреля у школы сменилось несколько руководителей. Сотрудники учреждения собираются начать **голодовку** 28 октября, если администрация не заключит новый контракт с прежним директором и не решит проблемы с помещениями.

<https://mel.fm/novosti/7895416-uchitelya-ufimskoy-khudozhestvennoy-shkoly-obyavili-o-golodovke-iz-za-nekhvatki-kabinetov>

## СОКРАЩЕНИЯ

27.10.2020

### Рабочие уральского завода сообщили о принуждении к увольнению

В поселке Магнитка (Кусинский район Челябинской **области**) продолжают кипеть страсти вокруг предприятия "Метагломерат", входящего в группу ЧЭМК. С лета владельцы завода пытаются **уволить рабочих** и остановить производство из-за перебоев с поставками сырья. Ранее властям удалось ненадолго сдержать планы собственника по **сокращению рабочих** - была договоренность отложить решение вопроса до выборов в региональное Заксобрание. За это время предполагалось разработать дорожную карту, но "Метагломерат" начал увольнения, не дожидаясь окончательного раунда переговоров. Как сообщили Znak.com сотрудники предприятия, последние несколько дней им предлагают подписать заявления об увольнении по соглашению сторон.

"Нам говорят, что сначала мы должны подписать заявление, потом бухгалтерия будет считать некую сумму компенсации, выходного пособия, - рассказал один из сотрудников. - На словах, это примерно 60 тыс. рублей, две зарплаты. Но всех настораживает, что подписать бумаги надо сейчас, а сумму компенсации назовут ближе к увольнению. Когда руководству говорят: покажите расчет, отвечают, что так не положено. Кроме того, пугают тем, что 1 ноября предприятие встанет окончательно и денег не будет в принципе. Говорят: подписывай, дурак, а то и этого не будет, и потом на бирже будут меньше платить". В Челябинской **области** остановят работу предприятия из группы ЧЭМК



Ситуация на "Метагломерате" попала в публичную плоскость летом 2020 года, когда **рабочие** сообщили о предстоящем **сокращении**. Как объяснили руководители предприятия, зимой нет возможность поставлять в Магнитку сырье, поэтому предприятие переводят на сезонный режим работы. При этом сотрудникам предложено ехать вахтовым методом на другие предприятия группы ЧЭМК в Челябинск или Пермский **край**. Но особенность работы "Метагломерата" в том, что основная масса сотрудников - женщины, и им трудно бросить семьи и уехать на вахту. После публикаций в СМИ на ситуацию обратили внимание власти. Была собрана рабочая группа, состоящая из представителей правительства **области**, предприятия и профсоюзов. Но окончательного решения группа не приняла из-за того, что сначала министр промышленности Павел Рыжий, а затем вице-губернатор Егор Ковальчук заболели коронавирусом и заседания перенесли.

"На последнем заседании группы было решено, что все стороны направят предложения, а уже потом окончательно будет утверждена дорожная карта, которая учитывает интересы всех сторон - это **работники**, предприятие и администрации Магнитки и Кусинского района, потому что „Метагломерат“ - это крупнейший работодатель в территории, а большая часть налогов в местные бюджеты поступает от НДФЛ, - говорит представитель горно-металлургического **профсоюза России** Владимир Ревенку. - С нашей стороны было два предложения. Если предприятие говорит о том, что весной планирует возобновить работу, то пусть переведут рабочих в простой с сохранением двух третей зарплаты и стажа или выплатят пособие в размере 5-6 средних зарплат.

Это мировая практика, недавно Ford закрыл предприятие и выплатил 12 зарплат. Это помогло бы прожить людям до весны. То, что предложено рабочим в Магнитке сейчас, даже меньше, чем они получили бы по сокращению, поэтому такой вариант не приемлем". По словам председателя Федерации профсоюзов Челябинской **области** Олега Екимова, все происходящее в Магнитке выглядит как срыв договоренностей.

"Окончательное обсуждение решения не состоялось из-за того, что часть сотрудников правительства **области** ушли на больничный, - рассказал Екимов. - Теперь совещание пройдет только в ближайшую пятницу. Но в выходные мы стали получать сообщения, что рабочие подписывают заявления без соглашения, где не оговорены размеры выходного пособия. В принципе, юридически предприятию ничего не мешает вообще ничего не выплачивать. По нашему мнению, это нарушает договоренности с ЧЭМК, поскольку мы договорились, что разработаем дорожную карту, а она пока не согласована. ЧЭМК уже начал активные действия по увольнению". По словам Олега Екимова, профсоюзы добиваются для рабочих выплаты порядка 100-150 тыс. рублей.

"Это практика других регионов, и этого хватит, чтобы безболезненно найти другую работу. Кроме того, если ЧЭМК говорит о сезонной загрузке, то мы настаиваем, чтобы уволенные сейчас получили приоритетное право трудоустройства весной, - говорит Екимов. - Но в целом понять, какие именно у ЧЭМК планы, мы не можем. То они заявляют, что переходят на сезонный режим, то говорят о консервации. Достоверной информации нет, ЧЭМК дает разную информацию о судьбе предприятия".

[http://www.znak.com/2020-10-27/rabochie\\_uralskogo\\_zavoda\\_soobchili\\_o\\_prinuzhdenii\\_k\\_uvolneniyu](http://www.znak.com/2020-10-27/rabochie_uralskogo_zavoda_soobchili_o_prinuzhdenii_k_uvolneniyu)



## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

27.10.2020

### Минстрой предлагает разрешить въезд трудовых мигрантов на российские стройки

Минстрой России планирует обратиться к правительству с предложением о точечном ввозе **трудовых мигрантов** из стран ближнего зарубежья на стройки для того, чтобы избежать смещения сроков строительства, заявил во вторник замглавы ведомства Никита Стасишин.

"Если мы действительно видим, что отток рабочей силы влияет на сроки (строительства и ввода - ИФ), то мы будем выходить с просьбой отдельных решений списочно ввозить какое-то количество **трудовых мигрантов**. Пока это только предложение и оно обсуждается", - сказал Стасишин на конференции Forbes.

Он подчеркнул, что такое решение прорабатывается совместно с Роспотребнадзором и ФМС.

"Это не будет массово, это будет только для больших структурных компаний либо групп компаний из Москвы, области и других крупных городов", - подчеркнул замминистра.

В середине сентября вице-премьер Марат Хуснуллин заявлял, что на строительных площадках в России сохраняется дефицит рабочей силы, обусловленный, в том числе, закрытием границ и невозможностью привлечь иностранных рабочих.

Стасишин ранее сообщал, что регионы испытывают дополнительную потребность в 100 тыс. рабочих на строительных площадках.

<https://realty.interfax.ru/ru/news/articles/122114/>

26.10.2020

### Мишустин рассказал о мобильном приложении для трудоустройства мигрантов

Мобильное приложение для **трудоустройства мигрантов** в следующем году будет запущено на территории ЕАЭС, власти РФ рассчитывают таким образом привлечь на работу в Россию максимальное число русскоязычных граждан из стран союза, сообщил премьер-министр России Михаил Мишустин на встрече с руководителями парламентских фракций.

"Мобильное приложение по передвижению наших трудовых ресурсов, для того, чтобы любой человек который проживает в стране-члене союза (ЕАЭС - ред.) мог быстро найти работу, устроиться, уже наготове. Я очень надеюсь его в следующем 2021 году показать", - сказал Мишустин.

"Я очень надеюсь, что мы этим привлечём максимальное количество, в том числе, русскоговорящих граждан, проживающих, в первую очередь, в государствах-членах нашего союза в Россию на работу. Ну и также, если кто-то захочет поработать в странах-членах союза, это также для наших российских людей будет доступно", - добавил он.

Евразийская экономическая комиссия (ЕЭК) в текущем году уже запустила официальный портал для поиска работы на территории всех стран-участниц "Работа без границ". Как поясняла пресс-служба организации, проект станет частью единой цифровой экосистемы в сфере трудоустройства и занятости.

"Главные четыре свободы, о которых мы договаривались, делая такой союз (ЕАЭС- ред.) - свобода движения товаров, услуг, капитала и трудовых ресурсов - это все стоит на повестке дня", - подчеркнул Мишустин.

[https://1prime.ru/telecommunications\\_and\\_technologies/20201026/832222353.html](https://1prime.ru/telecommunications_and_technologies/20201026/832222353.html)



## А.Л. КУДРИН

27.10.2020

Кудрин предложил пересмотреть госпрограммы, чтобы сделать их более эффективными

Необходимо пересмотреть государственные программы, чтобы сделать их более эффективными. Такое мнение высказал глава Счетной палаты Алексей Кудрин на пленарной сессии в рамках онлайн-этапа "Форума стратегов-2020" в эфире телеканала "Россия-24"

"Сегодня поднялась полемика о том, как перестроить государственные программы, которые существовали много лет. Вот в них теперь новые звенья федеральных проектов и нацпроектов имплементированы. Как это сделать более эффективным? Я тоже считаю, что государственные программы в том виде, как сейчас, требуют пересмотра", - отметил Кудрин.

По его словам, необходимо сделать программы более понятными для обычных людей.

"Первое: очень много показателей и в государственных программах, и целей государственных программ. Они не всегда сбалансированы, самое главное - их много, они расфокусируют чуть-чуть. Там много так называемых индикаторов еще более низкого уровня. Вот эта вся система таких административных показателей или целей - она зачастую очень сложно управляется. Вот нам нужно где-то сделать более лаконичными эти программы, понятными в том числе и людям, а не только чиновникам-управленцам", - подчеркнул Кудрин.

Кроме того, он предложил более четко разделить управление проектами и процессами в рамках госпрограмм, в том числе и с точки зрения планирования бюджета страны.

"Мне кажется, что и сами госпрограммы, как база для исполнения и планирования бюджета страны, - они сегодня требуют пересмотра. Не отказ от них полностью, а их в общем-то существенное совершенствование", - резюмировал глава Счетной палаты.

<https://tass.ru/ekonomika/9826009>

27.10.2020

Кудрин заявил о победе над нищетой в России

Пандемия и мировой кризис увеличили количество бедных в мире, но в России эта проблема решена – "мы эту нищету самую серьезную давно уже преодолели", – заявил на форуме стратегов глава Счетной палаты, экс-министр финансов РФ Алексей Кудрин.

Признанный в мире критерий бедности – если человек в день тратит около одного доллара в день. "В начале пандемии 8,2% населения мира жили на средства менее одного доллара в день. Это нищета, это очень серьезная бедность. А сейчас, в период пандемии, эта цифра увеличилась до 8,8%", – отметил Кудрин, уточнив, что этой проблемы нет в России.

Во втором квартале текущего года количество граждан России с доходом ниже прожиточного минимума (11 468 рублей) увеличилось на 7%, или на 1,3 миллиона человек, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составило 19,9 миллиона человек, по данным Росстата. По итогам полугодия в России такими стали 13,6% жителей страны, или каждый седьмой. В 2019 году в стране было 18,1 миллиона бедных, или 12,3% от населения (на тот момент прожиточный минимум был 10 890 рублей). В итоге с января по июнь в стране количество бедных выросло на 10%, или на 1,8 миллиона человек.



Среди национальных целей развития РФ, утвержденных главой государства, – снижение уровня бедности в два раза к 2024 году и ускорение темпов роста ВВП до среднемировых.

В целом для выполнения целей, поставленных президентом, правительством утверждено 12 национальных проектов. Их выполнение ускорит рост экономики и развитие страны, повысит доходы населения. Президент РФ в послании к Федеральному Собранию назвал первоочередную задачу – решить острейшую проблему, "которая является прямой угрозой нашему демографическому будущему, – это низкие доходы значительной части наших граждан, семей". По итогам 2019 года порядка 70–80% семей были с низкими доходами.

Пандемия ускорила выполнение ряда пунктов – вырос спрос на технологии, увеличилась поддержка семей, улучшилось стратегическое планирование.

"Правительство сейчас серьезно перестраивает управление. Уточненные нацпроекты будут представлены в ближайшие дни, и мы увидим, как они скорректированы с учетом новых задач, которые поставлены летом президентом", – отметил Кудрин.

<https://www.vesti.ru/finance/article/2477615>

27.10.2020

#### Кудрин: министерства плохо координируются в достижении национальных целей

Российские национальные цели развития хорошо сочетаются с целями в области устойчивого развития, сформулированными Организацией Объединенных Наций. Об этом 27 октября заявил глава Счетной палаты РФ Алексей Кудрин на форуме "Стратегическое планирование в регионах и городах России".

"Все наши национальные цели, национальные проекты, государственные программы, стратегии развития, которые приняты нашей страной, покрывают все эти 17 целей", – заявил Кудрин.

"Другое дело, что мы, конечно, отмечали не всегда еще вовлечённость в активное исполнение некоторых целей, слабую координацию министерств и ведомств между собой по достижению этих целей", – указал он.

Например, 25% показателей национальных целей устойчивого развития не распределены даже по министерствам и ведомствам, указал он.

"До этого года у нас эта тема оставалась на втором плане. Мы как бы ориентированы были на свои цели, на свои указы. Но немаловажно работать и с целями устойчивого развития"

<https://regnum.ru/news/polit/3099956.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

27.10.2020

#### Голикова рассказала, как избежать второго локдауна из-за COVID-19

Усилия по обеспечению безопасности людей позволят избежать второго локдауна, заявила вице-премьер Татьяна Голикова, выступая на расширенном заседании координационного совета "Деловой России".

"Избежать второго локдауна возможно, только предпринимая совместные усилия, которые должны быть направлены на общую безопасность, безопасность наших граждан, безопасность тех трудовых коллективов, которые у нас работают, и, конечно, своевременное оказание медицинской помощи и осуществление профилактических мероприятий", – приводит слова вице-премьера ее секретариат.



Голикова подчеркнула, что "всегда лучше предотвратить негативную ситуацию, чем бороться с ее последствиями".

На заседании шла речь о снижении распространения COVID-19, росте рождаемости и охране репродуктивного здоровья, свободной конкуренции на рынке медицинских услуг, государственной политике в сфере медицинских изделий и других актуальных вопросах здравоохранения. Идеи, выдвинутые участниками встречи, Голикова предложила направить в правительство, выразив готовность их рассмотреть.

С 28 октября вступает в силу постановление Роспотребнадзора, в соответствии с которым всем россиянам рекомендуется носить маски в местах массового скопления людей, в транспорте, на парковках и в лифтах, а региональным властям — запретить развлекательные мероприятия и оказание услуг общественного питания с 23:00 до 6:00. В ресторанах, театрах, магазинах и общественном транспорте усилият режим дезинфекции. Для россиян из группы риска — людей старше 65 лет и пациентов с хроническими заболеваниями — могут ввести дополнительные ограничительные меры.

[https://ria.ru/20201027/koronavirus-1581787428.html?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop](https://ria.ru/20201027/koronavirus-1581787428.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop)

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

27.10.2020

Минтруд поспорил со Счетной палатой о росте прожиточного минимума пенсионера

Минтруд заявил, что новая модель расчета подразумевает «ежегодный устойчивый рост» прожиточного минимума пенсионера. Счетная палата с этим не согласна: она указывает, что в этом году в 24 регионах показатель остался на уровне прошлого.

В новой модели расчета прожиточного минимума пенсионера заложен «ежегодный устойчивый рост» этого показателя, сообщается на сайте Министерства труда и социальной защиты. Ведомство подчеркивает, что показатель будет увеличиваться теми же темпами, которыми будет расти среднедушевой медианный доход, и в результате будут увеличиваться пенсии малообеспеченных пожилых граждан.

В сентябре власти одобрили внедрение с 2021 года нового подхода к определению прожиточного минимума, который подразумевает его расчет как доли от медианного дохода по стране. Для трудоспособного населения он должен составить 109% от этого показателя, для детей — 97%, для пенсионеров — 86%. Действующая сейчас модель была введена в 1997 году и подразумевает расчет в зависимости от стоимости потребительской корзины.

Счетная палата в заключении на проект бюджета Пенсионного фонда на 2021-й и плановый период 2022–2023 годов, напротив, указала, что изменение методики расчета не гарантирует ежегодное увеличение прожиточного минимума пенсионеров. Если этот показатель в российском субъекте не меняется несколько лет, пенсионные выплаты после очередной индексации могут уменьшиться, подчеркнуло ведомство. Оно отметило, что в 2020 году величина прожиточного минимума пенсионера осталась на уровне 2019-го в 24 субъектах, а в 2021-м останется без изменений в 18 регионах.

Минтруд предложил по-новому рассчитывать прожиточный минимум и МРОТ

Расчеты Счетной палаты основаны на результатах прошлых лет, и новая методика риска неизменности прожиточного минимума не содержит, отметил в ответ Минтруд. «Величины прожиточных минимумов пенсионера как в целом по стране, так и в каждом регионе, будут увеличиваться единообразно. И такой рост будет ежегодным», — подчеркнуло министерство. Оно указывает, что среднедушевой медианный доход, ставший основой расчетов по новой модели, за семь лет (с 2013 по 2019 год) вырос на 38,5%.



В 2020 году прожиточный минимум пенсионера составляет 9240 рублей, а к 2023 году он должен достигнуть 10 818 рублей, следует из пояснительной записки к проекту бюджета Пенсионного фонда.

<https://www.forbes.ru/newsroom/finansy-i-investicci/412317-mintrud-posporil-so-schetnoy-palatoy-o-roste-prozhitochnogo>

26.10.2020

**Минтруд хочет упростить выдачу российского гражданства иностранным профессорам и доцентам**

Министерство труда и социальной защиты предложило расширить перечень получающих российское гражданство в упрощенном порядке, предоставив такое право иностранным профессорам и доцентам. Проект закона опубликован на федеральном портале нормативных правовых актов.

Сейчас в перечень специальностей иностранных граждан и лиц без гражданства - квалифицированных специалистов, которые имеют право на получение российского гражданства в упрощенном порядке, входит 135 профессий в сфере медицины, сельского хозяйства, информационных технологий, металлургии, строительства, образования.

Согласно действующему законодательству, иностранные специалисты, проработавшие в России по включенной в перечень профессии не менее одного года, могут получить российское гражданство в упрощенном порядке без соблюдения условия о пятилетнем сроке проживания в стране.

Ранее стало известно, что Министерство внутренних дел приступило к разработке новой редакции закона «О гражданстве Российской Федерации». Планируется, что документ вступит в силу с января 2022 года. СМИ сообщали, что в МВД подготовлена и обсуждается концепция нового федерального закона, который предусматривает отказ от института разрешений на временное проживание; создание реестра недобросовестных лиц, приглашающих к себе иностранцев; прохождение иностранцами дактилоскопии и медосмотра до визита в Россию, а также выпуск для иностранцев ID-карт с персональными данными. Кроме того, предлагается ввести фиксированный авансовый платёж для иностранцев, приезжающих работать в Россию.

<https://www.pnp.ru/politics/mintrud-khochet-uprostit-vydachu-rossiyskogo-grazhdanstva-inostrannym-professoram-i-docentam.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

27.10.2020

В России запустили платформу доступа исследователей к данным о государстве и обществе. В запуске платформы принял участие Роструд

Проект "Инфраструктура научно-исследовательских данных", который представляет собой платформу доступа исследователей к данным о государстве и обществе, создали в России. Об этом сообщила во вторник генеральный директор Центра перспективных управленческих решений Высшей школы государственного управления РАНХиГС Мария Шклярук.

"В октябре Центр перспективных управленческих решений запустил проект "Инфраструктура научно-исследовательских данных" - data-in.ru", - сказала она на организованной ТАСС в онлайн-формате панельной дискуссии "Национальные цели развития РФ на период до 2030 года. Новая роль нацпроектов как драйвера восстановления российской экономики" XIX общероссийского форума "Стратегическое планирование в регионах и городах России". По ее словам, платформа запущена совместно со Счетной палатой РФ, Росстатом и Рострудом.



Цель проекта - связать между собой органы государственной власти и исследователей, дать доступ исследователям к данным, на основе которых они смогут оценить отдельные элементы государственной политики и проводить новые исследования на качественных данных, уточнила Шклярук.

"Сейчас очень многие научно-исследовательские центры, особенно не самых крупных университетов, живут вне нацпроектов. Не только в смысле вне нацпроекта "Наука", но и в целом вне нацпроектов. А они могли бы восполнить нехватку компетенций у госорганов по работе с данными, в том числе в сфере доказательной политики: проанализировать пакет мероприятий в регионе, оценить влияние [мер] на социально-экономическое состояние. Я очень надеюсь, что постепенно и наш проект, и совместная деятельность научно-исследовательского сообщества и государства будет приводить к тому, чтобы было больше качественных интерпретируемых данных", - добавила она.

Форум "Стратегическое планирование в регионах и городах России" проводится ежегодно с 2002 года и считается основной площадкой для обсуждения методов и механизмов стратегического планирования, для конструктивной дискуссии по самым важным и острым вопросам реализации стратегических планов и комплексных проектов развития городов и регионов РФ.

<https://futurerussia.gov.ru/nacionalnye-proekty/v-rossii-zapustili-platformu-dostupa-issledovatelej-k-dannym-o-gosudarstve-i-obs>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

27.10.2020

На энгельсской стройке рабочий упал с 15-го этажа. ГИТ назвала виновных в трагедии

Причиной гибели рабочего на стройке в Энгельсе стали неисправный подъемник люльки и недостаточная подготовка безопасности труда. Об этом сообщает Гострудинспекция Саратовской области.

Напомним, 22 августа 30-летний сотрудник ИП **Акульшина А.А.** проводил работы по отделке фасада здания, находясь между 15 и 16 этажами на подъемнике. В ходе работ трос оборвался, конструкция накренилась в сторону. В этот момент мужчина выпал из строительной люльки. От полученных травм он скончался на месте.

В ходе расследования сотрудники ГИТ выяснили, что причиной трагедии стали эксплуатация неисправного механизма, отсутствие инструктажа по применению предохранительного пояса и отсутствие контроля со стороны должностных лиц.

"ОТВЕТСТВЕННЫМИ ЗА ДОПУЩЕННЫЕ НАРУШЕНИЯ ЯВЛЯЮТСЯ МАСТЕР СТРОИТЕЛЬНЫХ И МОНТАЖНЫХ РАБОТ И ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ", - уточняет Гострудинспекция.

Вопрос о привлечении виновных к уголовной ответственности будут решать следственные органы.

<https://www.vzsar.ru/news/2020/10/27/na-engelsskoy-stroyke-rabochiy-ypal-s-15go-etaja-git-nazvala-vinovnyh-v-tragedii.html>

27.10.2020

Сотрудница дзержинского предприятия лишилась кистей рук в первый рабочий день

В Дзержинске женщина получила травму рук в первый рабочий день в ООО «ЛенПласт», однако в компании не принимают ее больничные листки. Об этом сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области.

Женщина рассказала, что в январе текущего года прошла собеседование на должность оператор пакетоделательной машины. В тот же день она начала трудовую деятельность. Однако в конце рабочего дня нижегородке перерезало кисти обеих рук при эксплуатации производственного оборудования.



При этом работодатель заявил, что пострадавшая не допускалась до работы. Якобы она находилась на предприятии лишь в качестве кандидата на должность оператора и получила травму, когда осталась в помещении одна.

Тогда нижегородка обратилась в суд, который подтвердил у нее наличие трудовых отношений с «ЛенПластом». В связи с этим компании обязали отдать женщине компенсацию за моральный вред и оплату за период временно нетрудоспособности на общую сумму более 107 тысяч рублей..

<https://newsnn.ru/news/incident/27-10-2020/sotrudnitsa-dzerzhinskogo-predpriatiya-lishilas-kistey-ruk-v-pervyy-rabochiy-den>

26.10.2020

После вмешательства Гострудинспекции работникам воронежского производственного предприятия выплатили более 1 млн рублей

Государственная инспекция труда в Воронежской области восстановила права 10 работников ООО «РУССКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ ТРЕЙД».

По итогам контрольно-надзорных мероприятий, проведенных в компании, работникам была выплачена задержанная заработка плата и окончательный расчет с ноября 2019 года по июнь 2020 года. Сумма выплат составила 1,2 млн рублей.

За допущенные правонарушения виновные лица привлечены к административной ответственности.

<https://voronej.bezformata.com/listnews/rabotnikam-proizvodstvennogo-predpriatiya/88295116/>

26.10.2020

Смоленский рабочий упал в зерносушилку и умер - Госинспекция труда

Смоленский **рабочий упал** в зерносушилку на предприятии в Гагаринском районе и умер, сообщает Государственная инспекция труда в Смоленской области.

ЧП произошло 7 сентября 2020 года. По данным ведомства, рабочий занимался обслуживанием зерноочистительной машины М-200. По словам медиков, смерть произошла из-за закупорки дыхательных путей из-за падения в зерносушилку. Тело погибшего нашел водитель.

«По итогам расследования данный несчастный случай квалифицирован как связанный с производством. Виновное лицо привлечено к административной ответственности», - прокомментировали в инспекции.

Напомним, ранее на колбасном производстве в Смоленской области местная уборщица лишилась пальцев на руке.

[https://smol.aif.ru/incidents/smolskiy\\_rabochiy\\_upal\\_v\\_zernosushilku\\_i\\_umer\\_gosinspeksiya\\_truda](https://smol.aif.ru/incidents/smolskiy_rabochiy_upal_v_zernosushilku_i_umer_gosinspeksiya_truda)

## ПРОФСОЮЗЫ

26.10.2020

В профсоюзе рассказали об изъянах страховой медицины в условиях пандемии

Заместитель председателя профсоюза работников здравоохранения РФ Михаил Андрочников прокомментировал "Солидарности" высказывание вице-премьера РФ Татьяны **Голиковой** о невозможности вернуться к бюджетному финансированию медицины. Он отметил, что во время коронавируса сильно проявились недостатки страховой



системы. Профлидер сравнил бюджетное и страховое финансирование с предоплатным и постоплатным принципом и рассказал об их различиях применительно к здравоохранению.

- При страховом финансировании вам платят по тарифу после того, как вы оказали услугу. Бюджетное финансирование предполагает, вне зависимости от результатов, что средства будут поступать, например, в фонд оплаты труда, даже если больных не будет. Сейчас при коронавирусе сложилась ситуация, когда были закрыты стационарные лечебные учреждения на прием плановых пациентов. И очень большая часть медицинских работников осталась на одной трети зарплаты в ряде территорий. Поскольку они не оказывали никаких услуг, им ФОМС денег платил. При бюджетном финансировании такого быть не могло - выделенную заработную плату все равно бы получали, - говорит Андрочников.

По аналогии можно перевести на страховое финансирование и службы МЧС, пожарных и полицию, предположил Андрочников. По его мнению, зарубежная модель страховой медицины не совсем подходит для России, так как тарифы в разы выше российских, где они не покрывают даже затрат.

- При бюджетном финансировании рассчитывается смета лечебного учреждения, в ней заложен фонд оплаты труда за определенное количество времени. Он не очень был привязан к результату, это издержки этой системы, но по крайней мере, минимум, который врачи должны получать, заложен вне зависимости от эпидемии. А страховая система обладает таким изъяном, что если вы что-то не сделали, вы денег не получите, - отметил Андрочников.

По информации зампреда профсоюза, в борьбе с коронавирусной инфекцией в России задействованы 400 тысяч из двух с лишним миллионов медицинских работников.

- То есть пятая часть рискует, получает стимулирующие выплаты, а остальные медицинские работники в карантинный период находились в простое и потеряли очень много денег - это те, кто не прошел переподготовку и не работал в ковидных госпиталях. Страховая система абсолютно не приспособлена для эпидемических мероприятий. А ведь это по сути чрезвычайная ситуация. Это все равно, что перевести МЧС на страховое финансирование: ждите пожара, потушите - тогда вам деньги заплатят. Но здравоохранение это тоже отрасль, которая предотвращает биологические угрозы, - подчеркнул Михаил Андрочников.

Напомним, вернуться к бюджетному финансированию медицины невозможно из-за высокого неравенства регионов России с точки зрения экономики. Об этом вице-премьер Татьяна Голикова заявила 23 октября. Как полагает вице-премьер, в создавшейся ситуации проще дорабатывать существующую систему страховой медицины.

<https://www.solidarnost.org/news/v-profsoyuze-rasskazali-ob-izyanah-strahovoy-meditsiny-v-usloviyah-pandemii.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

27.10.2020

Роспотребнадзор ввел всеобщий масочный режим

Роспотребнадзор постановил, что абсолютно все граждане России обязаны носить маски, находясь в общественных местах - в такси, общественном транспорте, на парковках, в лифтах.

Кроме того, с 23:00 до 06:00 будут запрещены зрелищно-развлекательные мероприятия и оказание услуг общественного питания. Таким образом, изменится режим работы баров, кафе, ресторанов, клубов.

Также, согласно документу, будет усилен режим дезинфекции.

Постановление ведомства вступает в силу 28 октября.



<https://rg.ru/2020/10/27/rospotrebnadzor-vvel-vseobshchij-masochnyj-rezhim.html>

27.10.2020

Принят закон о требованиях к зарплатам бюджетников

Кабмин получит право утверждать требования к заработным платам работников бюджетной сферы. Это поможет убрать "разнобой" в их доходах в регионах и в целом приведет к росту зарплат, считают в Госдуме. Законопроект прошел второе и сразу третье чтения на пленарном заседании. Депутаты одобрили документ единогласно.

Согласно новому **закону**, **правительство РФ** будет вправе утверждать требования к системам оплаты труда работников как государственных, так и муниципальных учреждений. Конкретнее - к установлению окладов и ставок стимулирующих выплат. Кабмин решит, каких сфер деятельности работников коснутся новые правила, а также установит сроки для их исполнения. При этом в правительстве намерены принимать решения с учетом специфики конкретной отрасли, говорится в пояснительной записке.

Нововведение позволит гармонизировать условия оплаты труда работников одной сферы в разных регионах. И что важно - приведет к росту зарплат, заверил депутатов замглавы Минтруда Андрей Пудов. По его словам, в **кабмине** хотят начать реализацию этого **закона** с медицинской сферы. Он также сообщил, что нагрузка по выполнению **законопроекта** не станет новым бременем для регионов, так как их дополнительные затраты будут компенсироваться из федерального бюджета.

Первый замглавы фракции "Единая Россия" Андрей Исаев пояснил, почему такой **закон** необходим. Дело в том, что пока регулирование целиком лежит на регионах. Это в первую очередь приводит к неравной оплате за равный труд в разных субъектах Федерации - в результате специалисты из бедных регионов "вытягиваются" в богатые, сказал депутат. Однако "разнобой" в зарплатах возникает и даже внутри отдельно взятого региона.

Как заявил от "Справедливой России" Олег Шеин, из-за отсутствия "единой тарифной сетки" колоссальная доля зарплат бюджетников ушла в категорию премиальных выплат. При этом решение о надбавке остается за руководителем учреждения, что, как подчеркнул он, является несправедливым. Новый **закон**, по словам депутата, позволит "ликвидировать всю эту махновщину и на уровне национальном, на уровне государства возвращать обратно твердые правила по заработным платам".

Ко второму чтению в **законопроект** была добавлена **поправка** о возможности по решению президента изменять срок пребывания ректора на этом посту. По общему правилу - не более 3-х сроков и не старше 70 лет. Отметим, что в прошлом году схожее решение было принято в отношении конкретно ректоров МГУ и СПбГУ.

<https://rg.ru/2020/10/27/priniat-zakon-o-trebovaniyah-k-zarplatam-biudzhetnikov.html>

27.10.2020

Госдума приняла новый закон о правительстве РФ

Госдума на заседании во вторник приняла в третьем чтении **проект закона о правительстве РФ**, который заменит собой действующий документ от 1997 года.

**Законопроект** был внесен в Госдуму президентом РФ Владимиром Путиным в рамках реализации новых положений конституции. В первую очередь документом предусмотрен новый порядок формирования **кабинета министров**, закрепленный в основном **законе**.

Президент будет назначать председателя правительства, его заместителей и федеральных министров только после их утверждения Госдумой. Такие нормы не коснутся министров силового блока и главы МИД - они назначаются на



должность президентом после консультаций с **Советом Федерации**, который должен проинформировать главу государства о своем решении не позднее недельного срока.

Президент в течение двух недель после вступления в должность или отставки правительства обязан внести в **Госдуму** представление по кандидатуре премьер-министра. В случае отставки председателя правительства, его освобождения от должности президентом или отклонения кандидатуры **Госдумой** глава государства должен в течение недели внести в нижнюю палату парламента представление по кандидатуре премьер-министра. Утвержденный **Госдумой** премьер в свою очередь будет предлагать кандидатуры вице-премьеров и министров, на это ему отводятся две недели со дня назначения. На **рассмотрение** кандидатур премьера, вице-премьеров и министров **Госдуме** отводится неделя.

В случае трехкратного отклонения **Госдумой** кандидатуры премьера президент назначает его без утверждения парламентом, в этом случае глава государства будет вправе распустить Думу. Аналогичный порядок будет действовать и в случае отклонения кандидатур вице-премьеров и министров - у президента появится право роспуска Думы, если более 1/3 должностей в **кабмине** остаются вакантными без учета силового блока.

Еще одна новелла заключается в том, что глава государства может освободить от должности любого из членов правительства без его роспуска. Как отметил ранее спикер **Госдумы** Вячеслав Володин, данный порядок повысит как "ответственность министров перед гражданами", так и "ответственность депутатов за принимаемые совместно с правительством решения".

#### Место в системе публичной власти

**Закон** содержит положение о том, что правительство входит в единую систему публичной власти, координирует и контролирует деятельность органов исполнительной власти и способствует устранению разногласий между ними.

Предусмотрен также перечень полномочий правительства, которые вытекают из конституции. Так, **кабмин** будет обеспечивать гарантии минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) не менее прожиточного минимума в целом по стране.

Общие полномочия **кабмина** дополняются пунктом, согласно которому он "обеспечивает реализацию национальных целей, национальных проектов, формирует федеральные целевые программы, государственные программы РФ и общенациональные планы действий". Ранее общие полномочия в этой части включали только формирование и реализацию федеральных целевых программ.

**Правительство РФ** будет принимать меры как по защите суверенитета страны, так и по поддержанию международного мира и безопасности на принципах невмешательства.

Кроме того, **кабмин** должен будет рассматривать на заседаниях вопросы о выделении финансовой поддержки на сумму от 500 млн рублей.

#### Запреты и ограничения

Членом правительства может быть гражданин РФ, достигший 30 лет, не имеющий гражданства иностранного государства либо вида на жительство на территории иностранного государства. Кроме того, члену **кабмина**, его супруге или супругу, его несовершеннолетним детям запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории РФ, а также владеть и пользоваться иностранными финансовыми инструментами.

Также членам правительства будет запрещено заниматься предпринимательской и другой оплачиваемой деятельностью, кроме преподавательской, научной и иной творческой, получать подарки, вознаграждения, пользоваться оплаченными за него услугами.



<https://tass.ru/politika/9825041>

27.10.2020

Госдума меняет подход к отраслевым зарплатам и к назначению ректоров

Госдума во втором, основном чтении приняла **законопроект** о требованиях к отраслевым системам оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, передает корреспондент ИА REGNUM 27 октября.

"Это первый шаг, который позволяет на уровне нормативно-правового регулирования в отдельных отраслях сформировать понимание, какая должна быть зарплата", - отметил глава комитета Госдумы по труду и соцполитике Ярослав Нилов (ЛДПР).

Правительство РФ получит право утверждать требования к системам оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, а также устанавливать дифференцированные оклады, ставки заработной платы, перечни выплат компенсационного и стимулирующего характера и условия назначения таких выплат. По словам замглавы Минтруда Андрея Пудова, речь идет прежде всего о зарплатах в сфере здравоохранения.

Законопроект был доработан ко второму чтению. Предусматривается возможность изменения срока пребывания руководителя государственной или муниципальной образовательной организации высшего образования или научной организации в своей должности (по общему правилу - не более трех сроков), продления возраста пребывания на такой должности (по общему правилу - не старше 70 лет) решениями президента РФ (в настоящее время - только федеральными законами).

<https://regnum.ru/news/society/3100099.html>

27.10.2020

Мишустин: права трудящихся не будут ограничиваться после отмены ограничений

Права трудящихся не будут ограничиваться после того, как будут отменены меры предосторожности из-за коронавируса COVID-19, заявил премьер-министр Михаил Мишустин на встрече с руководством Госдумы и лидерами парламентских фракций.

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов заявил, что «все главные права трудящихся или под сомнением, или перечеркнуты». По его словам, сейчас не соблюдается право на восьмичасовой рабочий день.

«Вы сказали про ограничения, про права трудящихся. Эти ограничения вынужденные и связаны в первую очередь с необходимостью введения мер профилактики, мер защиты от пандемии. И я очень надеюсь, что мы как можно быстрее с ними расстанемся. Я думаю, что мы после того, как сможем снимать соответствующие ограничения, не будем ограничивать трудящихся в их правах. Это точно», — сказал господин Мишустин (цитата по «Интерфаксу»).

Премьер-министр также добавил, что российские лекарства, методологии и способы лечения коронавируса признаны во всем мире. «С нами советуются, мы в ВОЗ играем активнейшую роль», — уточнил он.

26 октября в России был установлен новый суточный рекорд по числу заразившихся коронавирусом — 17,4 тыс. Умерли за прошедшие сутки 219 человек.

<https://www.kommersant.ru/doc/4548923>



27.10.2020

**Правительство и Госдума вместе займутся спасением вымирающих регионов.**

**Государственная дума** РФ выступила с неожиданными дополнениями к трёхлетнему бюджету. В качестве меры по улучшению демографической ситуации в России председатель **Госдумы** Вячеслав Володин предложил оказать поддержку регионам с наибольшей убылью населения, сделав акцент на необходимости помочи многодетным семьям.

В самой идее протянуть руку вымирающим субъектам РФ нет ничего удивительного. Недавно премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** объявил о выделении четырём наиболее успешным в плане демографии регионам страны - Бурятии, Чечне, Дагестану и Ингушетии - 12 млрд рублей на строительство школ. И справедливо ждать от правительства индивидуальной помощи тем, кто испытывает, наоборот, трудности с рождением детей. Однако прежде, решая демографические вопросы, власти почему-то игнорировали многодетные семьи. Льготы и субсидии, которые они получают, носят скорее символический характер и не определяют качество жизни. В результате чиновники говорят о проблемах с рождаемостью, а большие семьи остаются в нужде.

**Мишустин** одобрил **предложение** Володина, и теперь правительство и **Госдума** создадут рабочую группу, которая займётся разработкой нужных **поправок** к бюджету. Важно, каким получится конкретное воплощение идеи, а этого сейчас никто не скажет. Есть ли у депутатов и сотрудников правительства понимание, что стандартные выплаты, такие как маткапитал или "родительские" во время кризиса, решают общесоциальные, а не демографические задачи, и слабо влияют на ситуацию с рождаемостью? Чтобы механизм работал, нужно создать стимул.

Почему у нас проблемы с рождаемостью? Как сказал пресс-секретарь президента Дмитрий Песков, мало женщин, способных рожать детей. И к тому же, стоит добавить, среди них всё меньше желающих заводить детей - это затратно и сложно. Но пока ещё есть те, кто биологическую способность не утратил, нужно за них бороться. Единственный шанс у государства изменить демографическую ситуацию как в целом в России, так и в отдельных регионах (не считая запрета абортов), заключается в мерах поддержки многодетной семьи. Она должна стать социальным лифтом, по которому родители получат благополучие и уважение общества и станут примером для остальных.

Для человека необходимо создать конкретный алгоритм действий с выигрышем в конце. Сверхмногодетная семья, в которой более десяти детей (их на всю Россию примерно одна тысяча), должна получить максимальные меры поддержки. Те, у кого семья детей и более, существенные. И далее по нисходящей.

Нужно исключить ситуации, когда многодетность означает жизненный крах, много ответственности, упрёков, осуждения и тяжкий невыносимый **труд**. Нужно сделать так, чтобы на молодую женщину, решившуюся завести пять-семь детей, сверстницы смотрели не с презрением или сочувствием, а с завистью. Только тогда ситуация начнёт меняться.

<https://regnum.ru/news/society/3099808.html>

27.10.2020

**Зарплату бюджетникам предлагают рассчитать по единым стандартам**

Правительство может быть наделено полномочиями по определению новых требований к системам оплаты **труда** работников государственных и муниципальных учреждений в стране. На одном из ближайших пленарных заседаний **Госдумы** планируется рассмотреть такой **законопроект** во втором чтении.

**Кабмин**, согласно документу, может разрабатывать требования к установлению окладов и ставок заработной платы, применяемым перечням и условиям назначения выплат компенсаций и стимулирующих выплат. Правительство также получает право определять сферу деятельности работников, на которую распространяются требования, а также срок,



за который необходимо привести условия оплаты **труда** работников в соответствие новым нормам. Проработка указанных вопросов уже ведется федеральными органами власти. Так, в 2019 году проведен анализ систем оплаты **труда** медработников в 81 регионе.

Также собрана информация о доплатах, надбавках и премиях, выплаченных медикам за январь - сентябрь 2019 года в более чем 5,8 тысячи государственных учреждений здравоохранения в 85 субъектах Российской Федерации.

По действующим нормам регулирование систем оплаты **труда** в региональных и муниципальных учреждениях входит в полномочия местных властей, отмечают в правительстве. И зачастую **принятие** решения о системах оплаты **труда** и о размерах окладов полностью или частично передано на уровень организаций, что приводит к существенным различиям в размерах зарплат на одинаковых должностях в разных регионах, а порой - даже в пределах одного субъекта.

После первого чтения **законопроект** был направлен на обсуждение трёхсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**. Также было принято решение о создании рабочей группы по доработке **законопроекта**. Первый замглавы фракции «Единая Россия» Андрей Исаев подчеркнул, что фракция поддерживает документ и считает, что не менее 70 процентов зарплаты бюджетников должен составлять оклад. По его словам, в **Госдуме** много раз ставили вопрос об упорядочении оплаты **труда** работников бюджетной сферы. «Сегодня регулирование целиком лежит на субъектах Федерации, и это приводит к разной оплате за равный **труд** не только между разными субъектами, но и внутри самих субъектов», - сказал Исаев.

<https://www.pnp.ru/social/zarplatu-byudzhetnikam-predlagayut-rasschitat-po-edinym-standartam.html>

27.10.2020

**Дума** перенесла проведение правчасов с участием Котякова, Кобылкина и Якушева

Госдума на пленарном заседании во вторник приняла постановление о переносе на более поздний срок запланированные ранее правительственные часы с участием министра труда и социальной защиты Антона Котякова, министра природных ресурсов и экологии Дмитрия Кобылкина и министра строительства и ЖКХ Владимира Якушева.

Проект постановления внес на рассмотрение нижней палаты парламента комитет Госдумы по контролю и регламенту. Как уточнила ранее глава комитета Ольга Савастьянова, перенос проведения правчасов связан с отменой некоторых пленарных заседаний в связи со сложной эпидемиологической ситуацией. Ранее Госдума уже приняла постановление об отмене пленарного заседания 14 октября, в ходе которого был запланирован правчас с Котяковым. При этом, как подчеркивает Савастьянова, речь идет не об отмене правчасов, а о переносе их на более поздний срок.

Согласно принятому ранее плану проведения правчасов, Котяков должен был 14 октября рассказать депутатам Госдумы о ходе реализации послания президента Федеральному собранию и мерах соцподдержки граждан в условиях распространения коронавирусной инфекции. Кобылкин должен был выступить 28 октября с докладом "О ходе реализации реформы в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами", доклад Якушева о реализации нацпроекта "Жилье и городская среда" в условиях пандемии был запланирован на 11 ноября.

<https://tass.ru/politika/9827937>

27.10.2020

Володин поручил продумать формат встречи депутатов Думы с Голиковой по ситуации с COVID-19

Спикер Госдумы Вячеслав Володин дал поручение своему первому заместителю Александру Жукову продумать формат и дату встречи представителей парламентских фракций и профильных комитетов нижней палаты с вице-



премьером, главой оперативного штаба по предотвращению распространения коронавируса в России Татьяной **Голиковой**.

В ходе пленарного заседания Госдумы во вторник депутат от КПФР Николай Коломейцев напомнил об инициативе коммунистов по встрече парламентариев с **Голиковой** с учетом неблагоприятной ситуации с распространением COVID-19. В частности, он сослался на многочисленные жалобы граждан на нехватку лекарств.

"Давайте мы попросим Александра Дмитриевича обсудить этот вопрос с Татьяной Алексеевной **Голиковой**. Она открыта к диалогу и у нас с вами нет вообще проблем для того, чтобы эти вопросы обсудить, - отреагировал Володин. - Возможно, мы этот разговор могли бы провести с участием профильных комитетов и представителей фракций".

По словам председателя нижней палаты, такую встречу можно провести на этой, либо на следующей неделе. "Что касается вопроса, связанного с пандемией, у нас эта тема должна быть на постоянном контроле. Вы правильно говорите, что есть проблема с медикаментами. Есть и другие вопросы, которые требуют контроля и внимания", - согласился спикер.

"Александр Дмитриевич, тогда, если можно, в течение сегодняшнего дня обсудите дату возможной встречи, формат ее и, соответственно, представительство от фракций и профильных комитетов", - заключил Володин.

<https://tass.ru/obschestvo/9825093>

26.10.2020

#### Мишустин подтвердил первоочередность социальных трат бюджета

Премьер-министр России Михаил **Мишустин** считает главным при **принятии** бюджета на ближайшие три года выполнение социальных обязательств и эффективное использование денег.

"Наша задача в ходе дальнейшего обсуждения бюджета в **Государственной думе** - добиться того, чтобы все средства были использованы максимально эффективно", - заявил председатель правительства в понедельник на встрече с руководством **Госдумы** и руководителями фракций.

Он подчеркнул, что "прежде всего очень важно выполнить все социальные гарантии, обязательства, которые определил **президент РФ** и которые для правительства являются безусловными приоритетами". Глава **кабинета министров** уточнил, что это в равной степени касается как мер, заявленных главой государства Владимиром **Путиным** в послании Федеральному собранию, так и мер по достижению национальных целей.

Премьер-министр отметил, что "при подготовке бюджета увеличен объем финансирования по высокозатратным нозологиям, для которых министерство здравоохранения централизованно закупает дорогостоящие лекарства по четырнадцати наименованиям". "Кроме того, на лечение детей с орфанными заболеваниями будет направлено более 60 млрд рублей, это стало возможным благодаря решению об увеличении ставки подоходного налога до 15 процентов для людей, которые получают свыше пяти миллионов рублей в год", - констатировал **Мишустин**.

Он обратил внимание на то, что финансирование на эти цели выделяется уже со следующего года, хотя в бюджет средства поступят только в 2022 году. **Мишустин** поблагодарил депутатов, которые поддержали данную позицию правительства.

#### Индексация пенсий и продление льготной ипотеки

Среди других социальных задач, на которые предполагается направить бюджетные ассигнования, глава **кабинета министров** назвал индексацию пенсий выше инфляции. "Аналогичным образом будут проиндексированы минимальный размер оплаты **труда** и прожиточный минимум, на основе которого рассчитываются многие пособия", - указал **Мишустин**. По его словам, в проекте бюджета заложены ресурсы на продление действия программы



льготной ипотеки под 6,5 процента годовых. "Это поможет снизить затраты людей на приобретение жилья", - заметил **Мишустин**.

Он добавил, что в бюджете предусмотрены средства на продолжение программ формирования комфортной городской среды, комплексного развития сельских территорий. "Сохранится и поддержка десяти регионов с наиболее низкими социально-экономическими показателями: ежегодно мы будем выделять 10 млрд рублей на индивидуальные программы этих субъектов РФ", - сказал глава **кабинета министров**.

"Конечно, в ходе предварительного нулевого чтения все развилки пройти, наверное, невозможно, нам предстоит еще, например, дораспределить субсидии регионам", - предупредил премьер-министр. При этом он уверен, что правительство вместе с депутатами смогут "решить все вопросы в ходе дальнейшей работы над бюджетом, в том числе и во время его подготовки ко второму чтению". "Мы прекрасно понимаем, что федеральный бюджет является одновременно и ориентиром для регионов, дает им представление о том, на какую помочь они могут рассчитывать, на что им необходимо направлять собственные средства, это позволит им лучше планировать свои действия", - сказал **Мишустин**.

**ТАСС - Российские новости**